一边拉盟友遏华,一边对华放软话

美国"重返亚洲"战略松动

稳军心▮

美国国防部长哈格尔1日抵达夏威 夷,正式开启上任以来对亚太地区的第 四次访问。在夏威夷以东道主身份迎接 东盟防长及代表并举行非正式会议后, 哈格尔还将动身访问日本、中国和蒙古 国,这将是哈格尔首次以美国国防部长 身份访华。

美国国防部发言人柯比介绍说,哈 格尔非常期待此次访华,他本人与中国 渊源已久",早在上世纪80年代初就曾 以商人身份到访中国,此后在担任参议 员期间也与中国建立了"强有力关系"。

但作为国防部长,哈格尔的首要任 务是推行奥巴马的亚洲再平衡战略。1日 至3日,美国首度主办非正式部长级"美 国-东盟防务论坛",邀东盟防长或代表 到夏威夷"煮酒论剑"。尽管会期短、"干 货"少,但会议放在哈格尔亚洲行之前, 显然是为了稳住美国在亚洲盟友的军

秀强硬 ■

值得注意的是,此次会谈是美国防 长首次在美国本土召集与东盟国家防长 共同出席的会议,议题还是从敏感度较 低的人道主义救援和救灾为切入口,继 而围绕加强亚太多边安全合作展开。美 国《檀香山星广报》分析称,防长会议和 随后的访问体现了亚太地区在美国经济 增长和军事战略上的重要地位,选择夏 威夷则体现了该地在"太平洋支点战略" 中的战略重要性。

五角大楼宣称,增进与东盟政治、防 务和安全方面的关系一直是五角大楼和



美国国务院亚太事务 助理国务卿拉塞尔 (资料片)

自乌克兰危机 爆发以来,外界一 直有舆论认为美国 将放弃"重返亚洲" 战略,而把战略中心 重新放回欧洲。在此 背景下,美国国防部 长哈格尔4月1日开 始的"亚洲行",似 乎是在重申美国重 返亚洲以对抗中国 崛起的态度。

不过,耐人寻 味的是,就在4月1日 当天,美国负责亚 太事务的助理国务 卿丹尼尔・拉塞尔 罕见表态称,中国 对朝鲜施加有效影 响力将换来美国减 少周边的驻军。这 一提议表面上看是 为了应对目前日趋 紧张的朝鲜半岛局 势,实则反映出了美 国对亚太既有政策 的某种松动。哈格尔 出访亚洲摆姿态与 拉塞尔对华放软话 同时进行,美国对亚 太的新一轮布局调 整呼之欲出。



美国国防部长哈格 尔。(资料片)

太平洋司令部的优先方向,美国主办首 届美国-东盟防长会议本身就是具有历 史意义的事件。

分析人士表示,通过这种对话机制, 美国既能深化与东盟在应对地区危机、 灾难等安全领域的合作,也是推行亚太 再平衡战略的重要举措。美国希望能联 合东盟国家,共同应对来自中国的挑战。

开条件 💻

与哈格尔在夏威夷的语气坚定不 同,美国负责亚太事务的助理国务卿拉 塞尔在近期透露出完全不同的信息。1日 他在应邀参加美国民间文化组织亚洲协 会的一次电话会议时承认,中国对美国 加强在亚太地区、特别是日韩等中国周 边国家的驻军部署与军事合作日益不 满。但他提出:"中国可以最直接影响这 些军事部署和战略联盟计划的办法就是 向朝鲜施加压力,尽早促使平壤选择正

"美国罕见地为从中国周边减少驻 军开出交换条件",这是英国广播公司 (BBC)对拉塞尔上述言论的理解。不过 韩国《文化日报》则将拉塞尔的讲话意图 分析为"不仅是(对华)利诱,也是公开批 评和威胁",文章说,美国官员公开将美 国在亚太的军事部署作为交换条件是极 其少见的,从这方面看是在诱惑中国,但 他同时也是在批评中国以往对朝政策无 效,并且对中国发出了威胁-积极应对朝鲜,美国就可以为了保护日 韩而加强在中国周边的军力部署。文章 称,虽然中美在朝核问题上有合作机制, 不过看来在台面之下双方分歧很大。

综合新民晚报、东方早报、环球时



单层式私人領地 全城独有 現房发售

一层一户 即买即住 诚邀莅临鉴赏



一层一户 单层独享

超大面宽 尺度决定气度

超大空中花园 上品宅第风范

动静分离 保障私密性

₩ 四面阳台 ▼ 360度全方位观景

电梯人户 尊享私人空间

全明设计 阳光不留死角

山体坡地 印象生活

887690

接待中心地址/**济南奥体中心东临 经十东路与凤凰路交汇处北行777米路西(因凤凰路施工,建议绕行新泺大街**) 开发商/**山东国华时代投资发展有限公司** 国华地产官方网站/http://www.guohuadichan.com

工业南路